HYMEPUYKA AHAJIN3A 2 - jyu 2005
Y cBuM 3amamumMa padyHaTu ca 4 3HaudajHe mudpe.

3amarak 1 MuaaoBoM MeTOIOM NPUOIIMKHO pemuTu KomujeB mpobiem
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y Tauku ¢ = 0,6, ca kopakom h = 0,1. ITouerne Bpennoctu pauynaru Pyure-Kyra dpopmynama.

Pememe: Kopumhemem popmya Pyrre-Kyra umja je rpemka pemna O(h*) u omrosapajyhnx MunsOoBUX
IPEeAUKTOP—KOPEKTOP PopMyaa HoOMjaMO pellerne:

il o 1 2 3 4 5 6
2;10,0 0,1 | 0,2 | 0,3 | 0,4 | 0,5 | 0,6
y: | 1 | 1,005 1,022 | 1,053 1,007 | 1,156 | 1,229

Haxmne, y(0,6) ~ 1,23. Bpennoctn ¢pyuruumje y 3a ¢ < 3 pauynaau cmo Pynre—Kyra ¢opmynama, a ocrase
MunaoBuM ¢popmyitama.

3anarak 2 Punosom meromom ua unrepsaty (0, 1), ogpeauTy npubamKHO pellenhe TPAaHuYHOT Ipobiema

(@) +y = «
y(0) =0
y(1) =1

y 0baury y(z) = x + x(1 — z)(c1 + cox).

Pememe: Ha ocHoBy 00smKa y KOM Ce TpaKU pellerkhe 3aKbydyjeMo na cy DasumcHe ¢QyHKIUje @y =
x, o1 = 2(1 —2) m 93 = 2%(1 — 2). JemEOoCTaBHO ce MpoBepaBa da OHe JUHEAPHO HE3aBUCHE, Te 1a (g
3a/10BOJLaBa TPaHUYHE yCJIOBE, NOK (1 U o 3aJ0BOJLABAJY XOMOTEHE IDaHUUYHE yCJIOBE. Y BPIITABAHEM
dyurmuje y(z) = ¢ + x(1 — x)(¢1 + cox) y nmonazny mupepeHnujasHy jeQHAUUHY NOJA3UMO N0 (yHKIUje
rpemke: R(x;,c1,c2) =1+ c1(1 — 3z — 22) + co(4a — 822 — 23). U3 ycnoBa opTOrOHATHOCTH
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no0MjaMO CUCTEM jeTHAYUMHA

2 n 1
“c Co— =
157107 6
Lo 10 1
107721077 127
omakie je ¢; = 3,269, co = —2,692, mro Hac qoBoau 10 Kpajmer pemema y(z) =z + x(l — x)(3,27 — 2,69z).

3anmarak 3 Onpenuty TPpUGIKHO pellele TPAHUIHOr TpobiaeMa

{Au—20u = -1, (z,y) € G=(0,1) x (0,1)
u(z,y) = cos(z+y), (z,y)€IqG,

ako je xkopak h = 0,5. IlpermocraBut; na (QyHKIUja ¥ 3aA0BOJFABA YCJIOBE CUMETPUYHOCTU y OTHOCY Ha
KOODIVHATHE OCE U IpaBe Yy = *T.

Pememe: Jlamnacos oneparop u ¢yurunje f(z,y) = —1, g(x,y) = cos(x + y) cy CUMETPUYHN y OXHOCY
Ha IpaBe Yy = &I, a IOITO Taj YCJOB 3a0BO/BABA U (YHKNMWja U, IPOOIEM MOKEMO pa3MaTpaTH y Aey
obanacru G koju ce Hanasu usmehy nmoaynpasux y = £z, x > 0. Hakon auckperusanuje npobiaema (1o jecrt,
popMupama Mpeske ca KopakoM h) 3akmydyjemo ma derupu tauke te obuactu ((0, 0),(0,5, 0,5),(0,5, 0)



u (0,5, —0,5)) npunanajy yayrpammoctu obaactu (G, Te HA BUX IPUMEHY]EMO TAKO3BAHY CXEMY KDCT.
Osuauumo ca V;,i =1,...,4, penom npubiaumkue BpeAHOCTU (yHKIHUje u y ropmuM Taukama. [locie kpaher
pauyna, mobujamo: Vi = 0,0950,V5 = 0,219,V3 = 0,151 u V, = 0,256. Bpennoctm ma rpanuru nobujamo
kopumhemem (pyarmmje g. IIpeocraje ma ce mobujeHe BPeAHOCTU IPEHECY CHMETPUYHO Ha Iedy 00aacT

G.

Konauno pememe 3a0Kpy:KyjeMO Ha jeIHY DeNUMAJy Mame y OZHOCY Ha OHO Koje je MOOMjeHO padyHOM.

3anarak 4 Kopucrehu rtpanesny dopmyny 3a n = 4 npubImKHO PEMIUTA WHTETPAJHY jeTHAYUNHY

2
u(x) + /1 o't u(t)dt = x.

b— 2—1
Pememwe: n =4 = h = @ _ T = 0,25, omakie je

n
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/ ' tru(t)dt ~ =3 (flﬂ% + 201 <4) Vi + 2z (4> Vy + 224 (4) V3 +x22W4) .
1

2
Yepmrasajyhu ropmy anpokcumanujy uarerpasa y u(x) +/ 't"u(t)dt = z, Te ysumajyhu na ce x kpehe
1

on 1 mo 2 ca xkopakom 0,25, mobujamo cuctem ox 5 auHeapHux jemHavwmHa mo V;,i = 0,...,4. Hoerosum
pemaBameM 100ujamo:

KorauHno pememe cMO 3a0KPY:KUIN HAa jeOHY NeNUMaJy Mame y OIHOCY Ha OHO Koje je mobujeHo
pavyHOM.

Hamnomena (Be3ana 3a cBe 3amaTke): Y 3aBUCHOCTU O TOTA 14 JIU Ce€ padyHama Bplie HoMolly obGuyHOr
OUTATPOHA, HEKOr MPOrpaMaduiHOr WX, IaK, KOpUIINemeM HEKOT 030uipHUjer codrBepa, on ciydaja mo
ciaydaja, MOke mohm no He3HATHOr HENMOMyJapama pesynrara (Hajuemlie HA NOCIENH0] NENUMAJN).



